
Protokół Nr 8/2024 
Wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 

(Komisja Rewizyjna Rady Gminy Adamów) 
z dnia 27 grudnia 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 8:30, a zakończono o godz. 11:05. 
Przewodnicząca obrad - radna Marta Waga, 
Protokolant-Adam Walczak. 
Obecność członków Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad XI sesji IX kadencji Rady 

Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności organów gminy, 
4. Opracowanie Ramowego Planu Pracy Rady Gminy Adamów w ramach wspólnego 

posiedzenia Komisji Stałych, 
5. Opracowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów na 2025 rok w celu 

przedłożenia go Radzie Gminy Adamów, 
6. Analiza projektów uchwał przewidywanych dodatkowo do wprowadzenia w porządku obrad 

XI sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów, 
7. Sprawy różne, 
8. Sporządzenie protokołu z posiedzenia, 
9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad.l Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum. 
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów radna 
Marta Waga. 
Przewodnicząca przywitała osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym na podstawie listy 
obecności stwierdziła, że na stan 3 członków Komisji, obecnych jest 3, co stanowi 
niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. /Zał. Prot. Nr 1/. 

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad. 
Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie. 
Głosowanie jawne: (za 3, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Analiza projektów uchwal przewidzianych w porządku obrad XI sesji IX kadencji 
Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności organów gminy. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. Pan Witold Marucha 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
5. Pani Marcelina Romanko-Skóra 
6. Pani Aneta Moryń 
7. Pani Aneta Zub 

-Wójt Gminy Adamów. 
-Zastępca Wójta Gminy Adamów. 
-Sekretarz Gminy Adamów. 
-Skarbnik Gminy Adamów. 
-Radca prawny. 
-Kierownik GOPS w Adamowie. 
-Inspektor ds. ds. Finansowych Gospodarki Odpadami. 

8. Członkowie pozostałych Komisji Stałych Rady Gminy Adamów. 

Porządek posiedzenia: 
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Pani Ewelina Droździel-Szykuła, Skarbnik Gminy Adamów, poinformowała o jedynej 
proponowanej zmianie w przedłożonych Radnym materiałach do Wieloletniej Prognozy 
Finansowej, która dotyczy wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego, tj. "Wykonanie 
projektu garażu dla OSP Bondyrz". Realizacja tego zadania została przeniesiona na rok 
2025, co zostanie odnotowane w Prognozie na rok 2024 poprzez zamieszczenie stosownej 
adnotacji. Pani Skarbnik przedstawiła również wyjaśnienia dotyczące projektu zmian 
w budżecie, wskazując, że dochody i wydatki zostały dostosowane do dotacji uzyskanych 
z różnych instytucji, w tym od Wojewody Lubelskiego. Ponadto, do budżetu Gminy 
wprowadzono dodatkowe środki w wysokości 1 miliona złotych (wsparcie rządowe 
dla jednostek samorządu terytorialnego). Wprowadzenie tych środków spowodowało 
zwiększenie dochodów i w konsekwencji zmniejszenie deficytu Gminy na rok 2024, 
przy jednoczesnym braku zwiększenia wydatków ogólnych. W ramach porządkowania 
planów finansowych jednostek organizacyjnych wprowadzono następujące korekty: 
zwiększenie środków na realizację inwestycji drogowej Suchowola - Kolonia ze względu 
na zbyt niskie zabezpieczenie podziałów, a także zwiększenie dotacji celowej dla Gminnej 
Instytucji Kultury na przyznanie nagród dla pracowników, co było konieczne, ponieważ 
biblioteka, jako jej część, dysponuje wyłącznie środkami z dotacji. 
Radny Dariusz Sołtys (członek Komisji Budżetu i Rewizyjnej) skierował do Wójta Gminy, 
Krzysztofa Pilipa, zapytanie dotyczące nagród dla pracowników pozostałych jednostek 
organizacyjnych Gminy, ze szczególnym uwzględnieniem Centrum Integracji Społecznej 
oraz Spółdzielni "Adamowianka". 

Wójt Krzysztof Pilip wyjaśnił, że dotacje na nagrody przekazano bezpośrednio kierownikom 
jednostek organizacyjnych, do których kompetencji należało ich rozdysponowanie. Wójt 
wyraził zgodę na uhonorowanie pracowników. W przypadku biblioteki, z uwagi na brak 
środków własnych, Gmina przekazała na ten cel dodatkową dotację. 

Pani Skarbnik uzupełniła wyjaśnienia, informując, że Spółdzielnia, powołana przez Gminę 
i Stowarzyszenie, funkcjonuje jako odrębny podmiot prawny, wobec czego Gmina 
nie posiada wpływu na jej środki finansowe ani politykę płacową, a decyzje te podejmują 
Walne Zgromadzenia. W konsekwencji Wójt nie ma uprawnień do występowania 
z wnioskami płacowymi dla jej pracowników. Sytuacja ta różni się od Jednostek 
Organizacyjnych Gminy (tj. GOPS, CIS, Szkoły, Biblioteka), nad którymi Wójt 
sprawuje pełną kontrolę finansową i kadrową. 
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie wprowadzenie zmian do omówionych 
powyżej projektów uchwał przewidzianych w porządku sesji. 
Głosowanie jawne: (za 3, przeciw 0,wstrzymał się 0). 
Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, przedstawiła i omówiła projekt budżetu 
na rok 2025. Podkreśliła, że po pozytywnym zaopiniowaniu budżetu przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową (RIO), możliwość wprowadzania znaczących zmian jest ograniczona, 
z wyjątkiem nieprzewidzianych dochodów. 

Pani Skarbnik poinformowała o wynikach przetargu na wywóz śmieci, do którego 
przystąpiła jedna firma z ofertą wynoszącą 1 061 558,72 zł. W budżecie na tę usługę| 
zaplanowano 980 000 zł. Wstępna analiza wykazała, że do sfinansowania umowy oraz 
innych usług związanych z gospodarką odpadami (tj. PSZOK, likwidacja nielegalnych 
wysypisk) brakuje około 100 000 zł. 
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Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, zaapelowała do Radnych o dogłębną analizę 
stawek za odbiór nieczystości, podkreślając konieczność ustalenia ich na poziomie 
umożliwiającym realną realizację zadania. Zaznaczyła, że do systemu gospodarki odpadami 
Gmina będzie musiała dopłacić z własnych środków kwotę szacowaną na 380 000 zł 
do 385 000 zł (w tym 280 000 zł zakładane w projekcie budżetu plus 100 000 zł wynikające 
z przetargu). Wskazała również, że z uwagi na zaległości w opłatach i doświadczenia z lat 
ubiegłych, faktyczna kwota, jaką Gmina będzie musiała zabezpieczyć na to zadanie, może 
przekroczyć 400 000 zł. 

Wójt Gminy Adamów, Krzysztof Pilip, stwierdził, że w jego ocenie, w celu zbilansowania 
kosztów systemu gospodarki odpadami, stawka opłaty powinna zostać podniesiona o 10%. 
Wójt zaznaczył jednocześnie, że w przyszłym roku zostaną podjęte działania mające na celu 
zobowiązanie przedsiębiorców do wystawiania odpadów w dniach dedykowanych 
odbiorowi od podmiotów gospodarczych. 
Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, poinformowała, że przeprowadziła kalkulację, 
z której wynika, iż aby system był samowystarczalny i pokrywał całość kosztów, stawka 
opłaty na jednego mieszkańca musiałaby wynosić 29,77 zł. 
W dalszej części posiedzenia Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, przedstawiła 
radnym najważniejsze strategiczne działania, przedsięwzięcia i inwestycje zaplanowane 
na rok 2025. Poinformowała Radnych o statusie zadań (przeniesionych, zakończonych 
w bieżącym roku lub planowanych do zakończenia w przyszłym). Skarbnik szczegółowo 
omówiła również przesunięcia kwot pomiędzy zadaniami budżetowymi, zmiany w nazwach 
zadań planowanych na przyszły rok oraz przesunięcia środków między działami. 
Wójt Gminy Adamów, Krzysztof Pilip, omówił strategiczne plany na przyszły rok, 
wskazując działania planowane do dofinansowania oraz możliwości pozyskania na nie 
środków. Przedstawił również aktualny stan budowy wodociągu Adamów-Bliżów. 

Radny Piotr Kostrubiec skierował do Wójta zapytanie dotyczące podjętych kroków 
w sprawie niesprawnych hydrantów na terenie Gminy. 
W odpowiedzi Wójt poinformował, że rozważa wykorzystanie ujęcia wody przy byłym 
kółku rolniczym w Suchowoli do wspomagania pracy wodociągu, co odciążyłoby sieć. 
W przypadku pozytywnych wyników badań wody, planowana jest modernizacja ujęcia. 
Wójt wspomniał także o możliwości utworzenia podobnego ujęcia na Górze w Feliksówce. 
Radny Piotr Kostrubiec sprecyzował, że jego zapytanie dotyczyło wyłącznie sprawności 
technicznej hydrantów, a nie sieci wodociągowej. 
Wójt Pilip zapewnił, iż jest zaznajomiony z wynikami kontroli przeprowadzonej przez 
Państwową Straż Pożarną. Obiecał dogłębną analizę tematu i podjęcie wszelkich możliwych 
działań mających na celu zapewnienie sprawności hydrantów w ramach gminnych 
możliwości. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Rewizyjna nie zgłosiła uwag co do przedstawionych 
projektów uchwał w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz uchwały budżetowej 
na rok 2025. 

Następnie Pani Aneta Zub, Inspektor ds. finansowych gospodarki odpadami omówiła 
projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. Komisja nie wniosła co do w/w projektu uwag. 

Pani Aneta Moryń, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (GOPS), omówiła 
projekty uchwał w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 
2025 - 2027 oraz w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 
w Gminie Adamów na lata 2025 - 2032. 
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Po przeprowadzonej dyskusji i wyjaśnieniach Pani Kierownik, Komisja nie wniosła uwag 
co do treści przedmiotowych uchwał. 
Następnie dyskutowano na temat specyfiki stanowiska asystenta rodziny w strukturze 
organizacyjnej GOPS w Adamowie. 
Wójt Krzysztof Pilip przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków i kandydatów OSP z terenu Gminy Adamów. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja zarekomendowała wprowadzenie poprawek 
do projektu, polegających na jasnym sprecyzowaniu przepisów odnoszących się do 
zabezpieczenia przez OSP wyścigów kolarskich oraz dostosowaniu wysokości ekwiwalentu 
za udział w działaniach ratowniczych do kwoty 40 złotych (§ 1 uchwały), co jest zgodne 
z oczekiwaniami jednostek OSP. 

Ad.4 Opracowanie Ramowego Planu Pracy Rady Gminy Adamów w ramach wspólnego 
posiedzenia Komisji Stałych. 
Wszystkie Komisje zebrane na wspólnym posiedzeniu 27grudnia 2024 r. opracowały 
projekt uchwały dotyczącej Ramowego Planu Pracy Rady Gminy Adamów. /Zał. Prot. Nr 2/. 

Ad.5 Opracowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2025 rok w celu 
przedłożenia go Radzie Gminy Adamów. 
Komisja przygotowała projekt uchwały w sprawie pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok. 
/Zał. Prot. Nr 3/ 
Komisja przyjęła przedmiotową uchwałę jednogłośnie: (za 3, przeciw 0,wstrzymał się 0). 

Ad.6 Analiza projektów uchwał przewidywanych dodatkowo do wprowadzenia w porządku 
obrad XI sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 
Przewodnicząca Komisji przedstawiła plan pracy na rok 2025. Następnie zdecydowano, 
aby wprowadzić projekty uchwał dotyczących pracy Rady oraz Komisji Stałych 
w porządek najbliższej sesji. 

Ad. 7 Sprawy różne. 
Podczas posiedzenia omówiono pismo, które wpłynęło od 
zawierające zarzut wobec Wójta Gminy Adamów o nieuprawnione wycięcie drzewostanu 
z jego nieruchomości. Wnoszący pismo żąda odszkodowania oraz możliwości 
przedstawienia dowodów na najbliższej sesji Rady Gminy. Wójt Krzysztof Pilip wyjaśnił, 
że wycinka dotyczyła udrożnienia działki gminnej, a do wyznaczenia granicy wynajęto 
geodetę. Wójt zaproponował Radzie wizję lokalną w terenie po zakończeniu prac Komisji. 
Pani Marcelina Skóra-Romanko, Radca Prawny Gminy, poinformowała, że żądania 
odszkodowania nie mają podstaw prawnych, ponieważ to Pan musi udowodnić 
winę Gminy przed sądem. Wypłata odszkodowania przed prawomocnym wyrokiem byłaby 
niemożliwa ze względu na dyscyplinę finansów publicznych. Radca Prawny wyjaśniła 
również, że zainteresowany może uczestniczyć w obradach sesji jako mieszkaniec, 
a Przewodniczący Rady może mu udzielić głosu w celu przedstawienia wniosków. 
Wójt Krzysztof Pilip, poinformował o zakupie ciągnika do utrzymywania dróg gminnych. 
Komisja zarekomendowała również przygotowanie nowych uchwał w sprawie diet radnych 
i sołtysów, z tym, aby ustalić stałe diety ryczałtowe sołtysom w wysokości 250 zł, natomiast 
diet radnych nie pomniejszać o nieobecności na posiedzeniach Komisji zwołanych w tym 
samym dniu, pozostawiając je na dotychczasowym poziomie. 
Zgłoszono również potrzebę wykonania nowych tablic informacyjnych w sołectwach. 
Ustalono godziny funkcjonowania oświetlenia ulicznego oraz zgłoszono szkody wyrządzone 
przez bobry przy zbiorniku w Jacni. 

Ad.8. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 
Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.9. Zamknięcie posiedzenia. 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Adamów zamknęła je j posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 

^SAlm^IĄ. 
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